
PORZĄDEK  NABOŻEŃSTW
19.05.2025. – 25.05.2025 r.

Poniedziałek, 19.05. Dzień powszedni.
  6.30 Za ++ Członkinie Róży Różańcowej P. Marii Malik.
17.30 1) Za ++ Emanuela Keler w 18 r. śm., żonę Teresę, syna Macieja, Monikę Muła 
              w 12 r. śm., męża Teodora, synów Henryka i Teodora, zięcia Michała Godawa.
          2) Za ++ Gabrielę Bednorz, Dorotę i Joachima Sajdok.
Wtorek, 20.05. Dzień powszedni.
  6.30 Za + Eugeniusza Kręcichwost – od wnuczki Darii z mężem Rafałem i Oktawią.
17.30 1) Za + Józefa Matusiak – od brata Mariana z synem Michałem.
          2) Za ++ Monikę Dudek w 17 r. śm., męża Tadeusza, synów Henryka i Piotra, z pokrew.
          3) Za ++ Janusza Mróz w 36 r. śm., brata Andrzeja, rodziców Cecylię i Józefa, z rodziny.
Środa, 21.05. Wspom. Św. Jana Nepomucena, Kapł. i Męcz.
  6.30 1) Za ++ Marię Woźniak, męża Franciszka – zamiast wieńca, 
              od sąsiadki Jadwigi Kajfosz.
          2) Za + Joachima Sajdok – od rodziny Gera z Oświęcimia.
17.30 Za ++ Romana Wróbel, rodziców z obu str., brata Pawła, szwagra Alojzego, 
          wnuka Sławomira, brata Jana.
Czwartek, 22.05. Dzień powszedni.
  6.30 Za + Helenę Poniszko – od rodzin ofiarodawców z ul. Ułańskiej, Kopalnianej,
          Podmiejskiej i Żeromskiego.
17.30 1) Za ++ rodziców Martę i Franciszka Stolorz, wnuka Dariusza, 4 zięciów i z rodziny.
          2) Za ++ Weronikę i Alojzego Urbańczyk, rodziców z obu str. i z rodziny.
          3) Za ++ Członkinie Róży Różańcowej P. Aliny Kołakowskiej.
Piątek, 23.05. Dzień powszedni.
  6.30 Za + Irenę Węgrzyn.
17.30 1) Za + Stanisława Tryniszewskiego w 1 r. śm.
          2) Za + Jana Pawlik – od szwagra Andrzeja z Lucyną.
          3) Za ++ Rudolfa Reszka i z rodziny.
Sobota, 24.05. Wspom. NMP Wspomożycielki Wiernych.
  6.30 1) Za + Jana Pawlik – od rodziny Puchała ze Słowikowa.
          2) Za + Urszulę Cuber w r. ur. – od rodziny i bliskich.
15.30 Do Op. B., z podz. za otrz. łaski, prośbą o zdr., dary D. św., opiekę i bł. B., w int.
          Damiana Kozok z ok. 18 r. ur. i w int. całej rodziny.
17.30 Do Op. B., z podz. za otrz. łaski, prośbą o zdr., opiekę i bł. B., w int. Cecylii Polak
          z ok. 80 r. ur.                                                                                             Te Deum!
25.05.2025 r. VI NIEDZIELA WIELKANOCY.
  6.30 Do Op. B., z podz. za otrz. łaski, prośbą o zdr. i bł. B., w int. Wspólnoty Parafialnej.
  8.00 Do Op. B., przez wstaw. MB Róż., z podz. za otrz. łaski, prośbą o zdr., opiekę i bł. B., 
          w int. Róży Różańcowej P. Krystyny Ingram.
  9.30 Do Op. B., przez wstaw. MB Róż., z podz. za otrz. łaski, prośbą o zdr., opiekę i bł. B., 
          w int. Róży Różańcowej P. Anieli Bistyga.
11.00 Do Op. B., z podz. za otrz. łaski, prośbą o zdr., opiekę i bł. B., w int. Joanny Groborz 
          z ok. 45 r. ur. – od córki i syna.
16.30 Do Op. B., z podz. za otrz. łaski, prośbą o zdr., dary Ducha św., opiekę i bł. B., w int.
         Adama Wróbel z ok. 60 r. ur.                                                                  Te Deum!

OGŁOSZENIA  PARAFIALNE
18.05.2025.

V NIEDZIELA WIELKANOCY
1. 18.05.2025 r. V NIEDZIELA WIELKANOCY – Bóg zapłać za ofiary 

złożone w dniu dzisiejszym, które będą przeznaczone na parafialne 
inwestycje. Dziękujemy za ofiary składane na potrzeby naszej parafii, 
przekazywane kapłanom, do skarbonek i na parafialne konto. O 16.00 
zapraszamy na Nabożeństwo Majowe.

2. Zapraszamy wszystkich Parafian do licznego udziału w Nabożeństwach 
Majowych, które odprawiamy w dni powszednie o 17.00, a w Niedziele  
o godz. 16.00.

3. Poniedziałek, 19.05. – Swoją rocznicę urodzin obchodzi Ks. Abp Senior 
Wiktor Skworc. Pamiętajmy o Nim w naszych modlitwach.

4. Środa, 21.05. Wspom. Św. Jana Nepomucena, Kapł. i Męcz.
5. Czwartek, 22.05. – Wszystkie dzieci wraz z rodzicami zapraszamy na 

Majowe o godz. 17.00 i na Mszę św. o 17.30.
6. Sobota, 24.05. Wspom. NMP Wspomożycielki Wiernych. Dzień 

Modlitw za Kościół w Chinach. – Pamiętajmy w naszych modlitwach      
o chrześcijanach żyjących w tym kraju. O 10.00 spotkanie Dzieci Maryi. 
Od 16.30 Adoracja Najświętszego Sakramentu i okazja do spowiedzi św. 
Zachęcamy parafian do skorzystania z sakramentu pokuty i pojednania 
przed pielgrzymką piekarską. O 17.00 Nabożeństwo Majowe.

7. 25.05.2025 r. VI NIEDZIELA WIELKANOCY. – W tę Niedzielę 
mężczyźni i młodzieńcy pielgrzymują do MB Piekarskiej. Z naszej 
parafii o 6.00 wyruszy grupa rowerowa. O godz. 16.00 zapraszamy           
na Nabożeństwo Majowe ku czci Matki Bożej Piekarskiej.

8. Zachęcamy do lektury czasopism religijnych, które można kupić przy 
wyjściu z kościoła.

9. Kaplica jest otwarta codziennie od 6.00 do 18.00, zachęcamy do Adoracji
Najświętszego Sakramentu.

10. W Wigilię Zesłania Ducha Świętego, czyli w Sobotę, 7.06. zapraszamy 
do Archikatedry Chrystusa Króla w Katowicach na Jubileusz Wspólnot, 
Ruchów i Stowarzyszeń Katolickich. Początek o 16.30, Msza św. o 18.00.

11. Osoby zapisane na pielgrzymkę do Włoch prosimy o dokonywanie 
dalszych wpłat.

12. Wszystkim Parafianom życzymy wszelkich łask, radości, pokoju, 
zdrowia, opieki i błogosławieństwa Chrystusa Zmartwychwstałego.



MARYJA
WSPOŻYCIELKA WIERNYCH 

Maryja doznawała czci jako wspomożycielka wiernych od początków chrześcijaństwa. Już św. Efrem, 
doktor Kościoła, diakon i poeta syryjski, w IV w. pisał, że Maryja jest orędowniczką i wspomożycielką 
grzeszników i nieszczęśliwych. Mniej więcej w tym samym czasie św. Grzegorz z Nazjanzu nazywa 
Maryję „nieustanną i potężną Wspomożycielką”. W odniesieniu do Maryi widzieli wszelkie formy 
pomocy, jakich mogła udzielać. Ten tytuł „Wspomożycielka Wiernych” zawiera w sobie wszystkie 
potrzeby i troski, jakie ludzie Kościoła zanosili przez wieki wzywając wstawiennictwa Maryi. W 1571 r. 
flota chrześcijańska odniosła zwycięstwo nad flotą turecką w bitwie pod Lepanto. Na pamiątkę tego 
zwycięstwa Pius V wprowadził do Litanii Loretańskiej wezwanie „Wspomożenie wiernych, módl się         
za nami”. Maryja Wspomożycielka doznawała wielkiej czci w Bawarii już od początku XVII wieku. 
Pątnicy, słynącą łaskami figurę Maryi witali okrzykiem Maryjo, wspomagaj! Jan III Sobieski w Bitwie 
pod Wiedniem rozgromił wojska tureckie. Papież Innocenty XI, w podziękowaniu Matce Bożej za to 
zwycięstwo, zatwierdził bractwo Matki Bożej Wspomożycielki Wiernych, działające przy kościele             
św. Piotra w Monachium. Na trwałe do liturgii tytuł Matki Bożej Wspomożenia Wiernych wszedł w roku 
1816. Pius VII ustanowił to święto w podziękowaniu Matce Bożej za uwolnienie z niewoli Napoleona       
i powrót do Rzymu. Był bowiem przekonany, że to Maryja Wspomożycielka wyjednała mu tę łaskę.
Konflikt wybuchnął z całą mocą, kiedy cesarz Napoleon Bonaparte w 1809 roku zajął Rzym i zażądał 
zwrotu państwa kościelnego. Pius VII zaprotestował i obłożył Napoleona klątwą. Na żądanie, by zrzekł się
dobrowolnie własności państwa kościelnego papież powiedział: „My nie możemy oddać nic, co do nas nie
należy. Władza nad państwem kościelnym należy do Kościoła rzymskiego, a my tylko jesteśmy jego 
zarządcami”. Wtedy zabrano papieża i uprowadzono z Rzymu. Osadzono go w więzieniu w Sawonie. 
Napoleon nie pozwolił dopuszczać do papieża nawet spowiednika. Odebrano mu wszystkie książki, nawet
brewiarz i głodzono go. W roku 1812 Napoleon kazał przywieźć papieża do Paryża. Zmiana zaszła po 
przegranej przez Napoleona Bitwie Narodów pod Lipskiem. W konsekwencji tej przegranej Napoleon 
musiał uwolnić papieża i samemu zrzec się prawa do tronu. Pius VII tryumfalnie powrócił do Rzymu po 
prawie pięciu latach uwięzienia. Na pamiątkę tego powrotu ustanowił święto Najświętszej Maryi Panny 
Wspomożenia Wiernych. Wielkim czcicielem Maryi Wspomożycielki Wiernych był kardynał August 
Hlond, a po nim kardynał Stefan Wyszyński. Episkopat Polski wiedząc, jak wiele dobra naród Polski 
doświadczył przez orędownictwo Maryi, w 1958 r. zwrócił się do Stolicy Apostolskiej, aby wprowadzić 
do polskiego kalendarza liturgicznego święto Najświętszej Maryi Panny Wspomożycielki Wiernych.
Maryja Wspomożycielka jest także czczona jako patronka Chin, szczególnie w sanktuarium w Sheshan, 
niedaleko Szanghaju. Dlatego Benedykt XVI, w „Liście do chińskich katolików” z 2007 r., ustanowił na 

24 maja szczególny Dzień Modlitw za Kościół w tym kraju. 
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18.05.2025
V NIEDZIELA WIELKANOCY
Przykazanie nowe daję wam                                 J 13, 31-33a. 34-35
                         Po wyjściu Judasza z wieczernika Jezus powiedział: 
«Syn Człowieczy został teraz otoczony chwałą, a w Nim Bóg został 
chwałą otoczony. Jeżeli Bóg został w Nim otoczony chwałą, to i Bóg 
Go otoczy chwałą w sobie samym, i to zaraz Go chwałą otoczy. 
Dzieci, jeszcze krótko jestem z wami. Przykazanie nowe daję wam, 
abyście się wzajemnie miłowali, tak jak Ja was umiłowałem; 
żebyście i wy tak się miłowali wzajemnie. Po tym wszyscy poznają, 
że jesteście uczniami moimi, jeśli będziecie się wzajemnie miłowali».
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